爱心认购价是菜农卖价两倍

本报"爱心菜"认购活动大受菜农欢迎,不少菜农早晨5点就起来等候



村民们正在为爱心购菜车队装运白菜。 本

本报记者 马志勇 苏超 摄

本报12月18日讯(记者

马瑛) 17日上午9时许,由本报发起的"爱心车队"从本报今日德州编辑部出发,一路向南,驶向了黄河涯乐章社区岳高铺蔬菜批发市场。这是一支特殊的车队,有军车、有企业的货车,还有烟草公司的厢式货车,所有的车辆都挂着"齐鲁晚报爱心菜"的横幅。

17日上午,"爱心车队"刚 赶到岳高铺村时,遇到了集市,受桥洞限高和集市人群过于拥挤的限制,已经到达村头的军车、大卡车无法驶入,只得绕道进人村子。

心

宣

车子还没进村,一名村民 看到标语就对着市场里的村民 喊着:"这是齐鲁晚报的车,来 了,来了……"随后,他自告奋 勇地带领大家进入蔬菜批发市 场。记者看到,市场里面聚集了 很多村民,一些已经捆好和包 装好的白菜整齐地摆放在一 旁。一位姓王的村民拉着记者 的手说:"我们早上5点钟就起 来扒白菜,终于等到你们了。"

由于天气过冷的原因,市场上的地磅无法正常使用,村民们弄来了四五台小式台秤分头行动。第一个装白菜的是德州中联大坝水泥有限公司,

负责人马如龙看到老百姓积 极卖白菜的情景说,村民也着 急,现在卖不出去的话只能坏 在家里了,别管质量好坏,一 块收了吧。

"太好了,你们收我们一 斤白菜等于我们卖掉两斤,因 为我们卖得最贵的时候也不 过每斤一毛,还卖过每斤四分 的呢。"村民韦先生对记者说, "哎呀,都12点半了,闺女,去 俺家吃点饭吧,天这么冷。"村 民孙女士的白菜款为183.6 元,由于不好找零,她拉着记 者的手说:"你给我180元就行 了,剩下的零头不要了。"

德州市行政中心食堂——

"下次买爱心菜,我们还会参加"

17日下午3点多,德州市行政中心 食堂订购的"爱心白菜"如期送达,四五 千斤白菜,大伙忙了近半小时,终于全 部搬进了储物库。

"菜农种菜不容易,以后这样的活动 我还会参加!"德州市行政中心食堂经理 刘会东说,德州市行政中心食堂主要为德 州市领导,各机关职工服务,每天有六七 百人在此就餐,白菜需求量也比较大。

"尽管爱心菜的价格比市场价贵几分钱,尽管需要我们自己当搬运工,但是心里特别踏实!"刘会东说,一般食堂的采购都有统一的供应,但这次领导听说是给白菜滞销的菜农解燃眉之急,当即表示参与这次活动,为社会奉献爱心。

中联大坝水泥有限公司——

"帮助菜农解了急,感到没白忙活"

本报发起认购"爱心菜"活动后,德

州中联大坝水泥有限公司第一时间加入了认购行列,并义务提供了两辆"爱心车"帮助运送白菜。

17日一大早,该公司办公室的马如龙就带着司机陈师傅赶到黄河涯镇岳高铺村。选菜、打包、装车……马如龙和陈师傅忙开了。跑完一趟后,马如龙又和陈师傅跑第二趟,到了目的地,马如龙和陈师傅又帮忙往储物库搬运白菜。"尽管今天忙了一天,但帮助菜农解了燃眉之急,总是没白忙活。"马如龙说。

德州市烟草专卖局——

"向社会献爱心,是我们的传统"

德城区烟草专卖局的郝福勇和潘 凤杰同开一辆车义务到现场运输"爱心 白菜",一到现场,看到菜农忙活开了, 他们也捋起袖子帮忙装车。

17日下午,郝福勇和潘凤杰开车送菜到德州市行政中心食堂,见食堂的人手不太足,又爬到车厢内帮忙卸菜。

德城区烟草专卖局局长苏俊利告诉记者,他们的司机一向有奉献爱心的传统。

问有奉献发心的传统 **本报记者 王金强**

① 蔬菜局局长带路 现 "爱心车队"驶进村 花 絮 17月上午9时整,本报"爱心 辟蹊径

17日上午9时整,本报"爱心车队"十余辆车从本报编辑部出发,开往黄河涯镇乐章社区认购"爱心菜"。由于当天村里有集,拦住了车队的去路,在德城区蔬菜局局长齐云志的带领下,车队另

辟蹊径开到认购现场。

齐云志表示,对于本报举办的"爱心菜"认购活动十分支持。 媒体承担起自己的社会责任,在 帮助菜农销菜的同时还要引导菜 农学会正确的市场观念。

7名武警官兵 随车搬运白菜

因为认购的白菜数量较多,7 名武警战士和工作人员跟随车辆 一起前往。武警于股长告诉记者, 新兵连的食堂需要一批白菜,参与 本报举办的"爱心菜"认购活动,既帮助了菜农,也解决了食堂的需求。于股长边说边吩咐一同前来的武警战士与村民一起扒白菜。

为了菜农过好年 自愿购买高价菜

德州华鲁恒升集团后勤张主 任随同本报记者一同来到黄河涯 镇乐章社区岳高铺蔬菜批发市场 后,看到有的村民自备了塑料袋装 白菜,有的村民则没有,只用电动 三轮车装着一车剥好的裸白菜。

因为裸白菜称重比较麻烦, 只能让袋子包装的白菜先称重和 装载,村民对此一筹莫展。见此情景,张主任找了一个小铁皮车斗 对村民说:"我也不要那塑料袋的 了,往我车上装吧,我回去再找人 存放。"

华鲁恒升集团食堂需要的菜比较多,黑马农贸批发市场的供应商为他们提供的白菜价格为0.15元/斤,并且负责送货上门。但是他们还是选择了购买"爱心菜"。张主任说:"这也算是高价白菜了,但这是爱心菜,为了让老百姓过个好年,我们能帮一点是一点。" 本报记者 马瑛